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Αξιότιμε κ. Υπουργέ  

 

Χριστός Ανέστη & χρόνια πολλά, 

Αφού σας εκφράσω  τις θερμές μου ευχές  για την ανάληψη των  καθηκόντων σας 

στην ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και τροφίμων και σας ευχηθώ καλή 

δύναμη, θα ήθελα να σας  ενημερώσω για τις  θέσεις μου, ως Προέδρου της ΚΕΔΕ,  σε ένα 

σοβαρό ζήτημα αναφορικά με τις υποβληθείσες αιτήσεις στήριξης στο πλαίσιο της 

παρέμβασης Π3-73-1.2 « ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΓΗ ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΕΣ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ» 14 Δήμων – μελών της ΚΕΔΕ, ήτοι των Δήμων Ανδραβίδας Κυλλήνης, 

Βισαλτίας, Γάυδου, Δυτικής Αχαϊας ,Δωρίδος, Ερυμάνθου, Ηλίδας, Κιλιλέρ, Μετσόβου, 

Ναυπακτίας, Πύργου, Ρήγα Φεραίου, Σκοπέλου και Σκύρου.  

Από την ενημέρωση που είχα από τους Δημάρχους των Δήμων αυτών προκύπτει ότι 

οι υποβληθέντες φάκελοι  με την αίτηση στήριξης ήταν απολύτως ώριμοι και σύμφωνοι με 

την με ΑΔΑ: 9ΞΡΘ4653ΠΓ-Ο0Ω πρόσκληση, περιλαμβάνοντας το σύνολο των απαιτούμενων 

δικαιολογητικών.  

Ιδία δε ως προς το υπό Α/Α 10 δικαιολογητικό (σελ. 13 από 25), ήτοι «Σύμφωνη 

γνώμη του φορέα που θα αναλάβει καθήκοντα εκτέλεσης της πράξης σε περίπτωση 

αδυναμίας του δικαιούχου ή σχετική προγραμματική σύμβαση, εφόσον υπάρχει», πρέπει να 

ληφθεί υπόψη ότι έχει προσκομισθεί η σύμφωνη γνώμη του φορέα που αναλαμβάνει 

καθήκοντα εκτέλεσης της πράξης, η οποία  σύμφωνη γνώμη αποτυπώνεται στην απόφαση 

του Διοικητικού Συμβουλίου του για την έγκριση του σχεδίου υπογραφής Προγραμματικής 

Σύμβασης και την ανάληψη από τον Φορέα Υλοποίησης για λογαριασμό του Κυρίου της 

Πράξης της αρμοδιότητας Αναθέτουσας Αρχής και Διευθύνουσας Υπηρεσίας.  

Με τα δεδομένα αυτά  και λαμβάνοντας υπόψη ότι:  
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1. Οι σχετικοί φάκελοι των Δήμων αυτών  είναι απολύτως ώριμοι,  χωρίς να λείπει το 

παραμικρό απαιτούμενο έγγραφο ή έγκριση.  

2. Τηρήθηκαν όλοι ανεξαιρέτως οι όροι της σχετικής πρόσκλησης, όπως αυτοί 

αναγράφονται λεπτομερώς στο σώμα αυτής, ως δημοσιεύθηκε και περιήλθε στους 

Δήμους της Χώρας,  

θεωρώ αδιανόητο και πέραν πάσης έννοιας χρηστής διοίκησης ερμηνείες ή σκέψεις ή απόψεις 

που όχι μόνο δεν ερείδονται πουθενά στη διατύπωση της σχετικής πρόσκλησης, αντιθέτως 

αντιβαίνουν πλήρως και στη γραμματική και στην ουσιαστική διατύπωση των όρων της να 

γίνουν αιτία να στερηθούν οι ανωτέρω Δήμοι μιας πολύ σημαντικής γι΄ αυτούς και για τις 

δύσκολες εποχές που διανύουμε χρηματοδότησης αναφορικά με τον ευαίσθητο τομέα της 

γεωργίας και κτηνοτροφίας.  

 Αν ο συντάκτης της πρόσκλησης ήθελε να πει κάτι διαφορετικό έπρεπε να το κάνει 

με τρόπο σαφή και καθαρό, χωρίς να δημιουργεί καμία αμφιβολία  σε αυτούς τους οποίους 

απευθύνεται η πρόσκληση. Εν προκειμένω όχι μόνο δεν είπε κάτι διαφορετικό, τουναντίον 

τόνισε εμφατικά ότι σε καμία περίπτωση δεν απαιτείται υπογεγραμμένη 

προγραμματική σύμβαση («…ή σχετική προγραμματική σύμβαση, εφόσον υπάρχει» 

σελ 23 από 25, Α/Α 10). Και πολύ σωστά, διότι είναι γνωστό σε όλους μας ότι για να 

υπογραφεί μια προγραμματική σύμβαση απαιτείται να προηγηθεί Προσυμβατικός Έλεγχος 

Νομιμότητας αυτής από το Ελεγκτικό Συνέδριο και φυσικά δεν είναι δυνατή η υπογραφή της 

αν δεν έχει συμπεριληφθεί σε αυτή και η σχετική χρηματοδότηση του έργου που θα λάβει 

χώρα, δηλαδή αν δεν έχει προηγηθεί η ένταξη στη σχετική χρηματοδότηση.  

Σημειωτέων ότι σε ανάλογες περιπτώσεις προσκλήσεων σε συγχρηματοδοτούμενα 

προγράμματα (ΕΣΠΑ κλπ), για τις οποίες ισχύει το ίδιο νομικό καθεστώς εφαρμόζονται τα 

ανωτέρω χωρίς να έχει παρατηρηθεί κανένα πρόβλημα ή διαφορετική  άποψη.  

Για τους λόγους αυτούς κ. Υπουργέ, παρακαλώ πολύ, να εξετάσετε επισταμένως τις 

υπό κρίση περιπτώσεις  με σκοπό να μην αποκλειστούν οι συγκεκριμένοι Δήμοι μας από την 

απολύτως αναγκαία  χρηματοδότησή τους. 
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